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Nazwa

Organizacja | prowadzenie prac wiertniczych

e24.pl

kwalifikagji:
Qrnaczenie
parinag.  M.34 Pobrano z arkusz
Numar
zadania: o1
Kod arkusza:  M.34-01-16.08
p. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
dopuszcza sig inne sformutowania niz podane w kryterium, ale poprawne merytorycznie
R.1 Rezultat 1: Catkowity czas obiegu pluczki w otworze wiertniczym podczas jego ptukania - tabela 3
R.1.1 |Zapisany wzor na obliczenie objgtosci otworu (bez przewodu) np.: V,, =V, + V,, lub wzér uwzgledniajacy srednice lub
RA2 Zapisane dane do obliczenia objgtosci otworu: L, = 800 m, V, =39,55 Um, H, =200m, V, = 36,6 I/m lub dane do wielkosci ze
o wzoru na obliczenie objetosci otworu
R.1.3  |Objgtosé otworu (bez przewodu) zawiera si¢ w przedziale: 38800 < 40000 litréw lub 38,8 = 40,0 m
Zapisany wzér na obliczenie wypornosci (objetosei) przewodu wiertniczegonp.: V, =V, + V,
R14 lub wzér uwzgledniajacy srednice lub promien
RAS Zapisane dane do obliczenia wypomosci przewodu: L, = 940m, V,, =398 Um, L ;, = 60m, V , = 19,09 Um, lub dane do
wielkoscl ze wzoru na obliczenie wypornosci przewodu
R.1.6 Wypornos¢ preewodu zawiera sig w przedziale: 4800 + 4900 litrow lub 4,8 = 4.9 m
R.1.7 |Zapisany wzor na obliczenie objgtosci otworu z uwzglednieniem wypomosci przewodu np: V,, =V, -V,
R18 Objetosc otworu z uwzglednieniem wypornosci przewodu zawiera sig w przedziale: 34000 + 34200 litréw lub 340 + 34,2 m’ lub
wynika z wezesniejszych obliczen
R1S Zapisane dane do obliczenia czasu obiegu ptuczki wiertniczej w otworze: objgtos¢ otworu z uwzglednieniem wypornosci przewodul|
o wynikajaca z wezesnieszych obliczen, O = 16,68 I/s lub Q = 00167 m'/s
R110 Czas obiegu ptuczki wiertniczej w otworze zawiera si¢ w przedziale 2040 + 2100 s lub 34,0 + 35,0 min lub wynikaz
o wczesnieszych obliczen
|Rezultat 2: Czas przepltywu pluczki wiertnicze] w calej przestrzeni pierscieniowej (0 +1000 m) oraz predkosc jej przeplywu
R.2 w odcinku zarurowanym 0 + 800 m, podczas ptukania otworu wiertniczego - tabela 4
Zapisany wzorna obliczenie objetosci przestrzeni pierscieniowej (0 + 1000 m)
R.2.1 npiV,, =V, -V, bV, - (V. +V,,) lub wzér uwzgledniajacy srednice lub promien
Zapisane dane do obliczenia objetosct przestrzen: (0-1000m): L =940m, V , =13, 14Vm. L _, =060m, V ,, =23091/mlub
R.2.2 . . . L Lo
dane do wielkosci ze wzoru na obliczenie objgtosci przestrzeni pierscieniowej
R.2.3 |Catkowita wypornosc (obj.) przewodu wiertniczego zawiera si¢ w przedziale: 13500+ 14000 litréw lub 13,5 +14,0 m
R2.4 |Objetoéé przestrzeni piericieniowej otworu (0+1000 m) zawiera sie wprzedziale: 24800 + 26500 litrdw lub 24 8 + 26,5 m’
Zapisane dane do obliczenia czasu przeptywu ptuczki w przestrzeni pierscieniowej (0 + 1000 m): objgtodé przestrzeni
R25 pierscieniowej wynikajaca z wezesniejszych obliczen, O = 16,68 Us lub Q= 0,0167 m'ls
R2.6 Czas przeptywu pluczki wiertniczej w przestrzeni pierscieniowe] (0 + 1000 m) zawiera si¢ w przedziale: 1486 + 1588 s lub 24 + 26
- min lub wynika z wczesnieszych obliczen
Farie A - 1 1 P 1 - 1 7 ” H - jr 2 2
R2.7 Zapisany wzor na obliczenie pola przekroju przestrzeni zarurowanej np:g - _(D ‘- D- ]
R.2.8 |Zapisane dane do obliczenia pola przestrzeni pierscieniowej: D = 224.5 mm lub 0.2245 m, D .= 127 mm lub 0,127 m
R.2.9 |Pole przestrzeni piericieniowej zarurowanej zawiera si¢ w przedziale: 0,026 + 0.028 m®
R2.10 Predkos¢ przeptywu pluczki wiertniczej w przestrzeni pierscieniowe]j zawiera si¢ w przedziale 0,60 m/s + 0,62 m/ s lub wynika z
- wczesnieszych obliczen
R3 [Rezultat 3: Objetos ¢ ptuczki wiertniczej przypadajaca na 1 cm wysokosci nowego zbiornika marszowego - tabela 5
R3.1  |Zapisany naobjetos¢ zbiornika marszowegonp.: V. =a-b-h
R.3.2 |Zapisane wymiary zbiomika:np.a =1,5m, b =4 m.h=1,5m
R.3.3  |Objetost zbiorika wynosi: 9000 1 lub 9 m’
R.3.4 [Objetose 1 cm wysokoscl stupa pluczki wiertnicze] wynosi: 60 l/em
R.4 [Rezultat 4: Ciezar zestawu przewodu wiertniczego po wprowadzeniu zmian, przy uwzglednieniu wypornosci pluczki wiertniczej -
" tabela 6,
R.4.1 Zapisany wzér na obliczenie masy przewodu wiertniczegonp.:m, =m, +m,
R.4.2 |Zapisane dane do obliczenia masy przewodu: L, =920 m, m;, = 32,55 kg/m, L, =80m, m ;; = 1498 ke/m
R.4.3 |Masa przewodu wiertniczego wynosi: 41 930 kg
R4.4 |Zapisano wzér na obliczenie cigzaru przewodu wiertniczego np: G=m, - g
R.4.5 |Zapisane dane do obliczenia cigzaru przewodu: m, =41 930 kg, g =9.81 m/s” lub g = 10 m/s”
R.4.6 |Cigzar przewodu wiertniczego zawiera sig w przedziale: 411 333 -419 300 N
R.4.7 |[Zapisane dane do obliczenia wspétczynnika wypornosci ptuczki wiertniczej: p, = 1450 kgfm". py=T850 kg!m"
R4.8 |Wspdlczynnik wypornosci pluczki wiertniczej zawiera si¢ w przedziale: (L8150 - (L8153
R4.9 [|Zapisany wzér naobliczenie cigzaru przewodu w pluczcenp.: G, = G - k,
R.4.10 [Cigzar przewodu wiertniczego w ptuczee wiertniczej zawiera sig w przedziale: 335 200 + 341900 N
R5 |Rezultat 5: Maksymalny nacisk na swider po wprowadzeniu zmian, przy uwzglednieniu wypornosci piuczki wiertniczej i
) w spolezynnika wykorzystania obciaznikow - tabela 7
R.5.1  |Zapisany wzdr -na obliczenie cigzaru obciaznikéw w pluczce np. G =Ly, My k, g b Gy=my, k- g
RE2 Zapisane dane do obliczen cigzaru obcigznikéw w zaleznosci od wzoru: L, =80 m, m ,, = 149,80 kg/m, k, =0,8153,¢ = 9,81
5. 5 5 1 2
m/s” lub g = 10 m/s” lub my, - obliczona masa obciaznikéw w powietrzu, k, = 0,8153, g =981 m/s” lubg = 10m/s”
R.5.3 |Cigzar obciaimikow w pluczce wiertnicze] zawiera si¢ w przedziale: 95 800 + 97800 N lub wynika z wezesniejszych obliczen
R.5.4

Zapisany wzor na obliczenie nacisku na swidernp.: G, =G, * k
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R.5.6

Nacisk na $wider zawiera sie w przedziale: 71 850 + 73 350 N lub wynika z wczednieszych obliczen

R.5.7

Nacisk na swider wyrazony w kN zawiera sie w przedziale: 71,85+ 73,35 kN
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